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OPINIE O UDZIALE POLAKÓW

W MISJI STABILIZACYJNEJ W IRAKU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (160), 5-8 września 2003 roku, reprezentatywna próba losowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1105).

Od sierpnia wzrosło społeczne poparcie dla obecności polskich

żołnierzy w Iraku. Obecnie za udziałem naszych wojsk

w  działaniach stabilizacyjnych na Bliskim Wschodzie opowiada

się 40% ankietowanych, nadal jednak ponad połowa (53%)

wyraża sprzeciw.

W ciągu ostatniego miesiąca niemal nie zmieniły się przewi-

dywania co do szans powodzenia polskiej misji w Iraku. Połowa

respondentów (50%) jest przekonana, że polskie oddziały będą

sprawnie zarządzać naszą strefą stabilizacyjną, a  prawie

co  trzeci (30%) jest przeciwnego zdania. Naszymi atutami są -

w opinii społecznej - przede wszystkim dobrze wyszkolona

kadra wojskowa i sprawnie działająca dyplomacja.

Nieco lepsze niż w ubiegłym miesiącu są przewidywania co do

tego, jak będą się układać stosunki między polskimi żołnierzami

a ludnością cywilną Iraku: 30% badanych sądzi, że będą dobre,

27% - że złe. Znaczna część ankietowanych (30%) uważa, że

stosunki te będą neutralne (ani dobre, ani złe).

Mimo iż nieco zmalały obawy o to, że w związku z obecnością

militarną w Iraku Polska może stać się celem ataków

terrorystycznych ze strony fundamentalistów muzułmańskich,

nadal większość Polaków (58%) wyraża niepokój z tym

związany. Co  trzeci respondent (33%) nie ma tego rodzaju

obaw.



Na początku września wielonarodowa dywizja pod dowództwem gen. Andrzeja

Tyszkiewicza przejęła oficjalnie kontrolę nad środkowo-południową strefą stabilizacyjną

w  Iraku. Tuż po tym wydarzeniu1 zapytaliśmy ankietowanych o  ich stosunek do udziału

polskich żołnierzy w misji stabilizacyjnej w Iraku, a przede wszystkim o ocenę szans

powodzenia tego przedsięwzięcia.

POPARCIE DLA OBECNOŚCI POLSKICH ŻOŁNIERZY W IRAKU

Po objęciu przez Polskę odpowiedzialności za jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku

wzrosło społeczne poparcie dla obecności naszych wojsk w tym kraju. Obecnie za udziałem

polskich żołnierzy w operacji w Iraku opowiada się 40% ankietowanych (o 6 punktów więcej

niż przed miesiącem). Nadal jednak ponad połowa respondentów (53%) sprzeciwia się

zaangażowaniu naszych oddziałów w  działania stabilizacyjne na Bliskim Wschodzie.

Tabela 1

Od września br. Polska zarządza jedną ze stref
stabilizacyjnych w Iraku. W związku z tym

Wskazania respondentów według terminów badań

wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy
polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział
polskich żołnierzy w operacji w Iraku

VII 2003 VIII 2003 IX 2003

czy też nie? w procentach

Zdecydowanie popieram 10 9 13

Raczej popieram 26 25 27

Raczej nie popieram 25 27 23

Zdecydowanie nie popieram 30 33 30

Trudno powiedzieć 8 6 7

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (160) przeprowadzono w dniach 5-8 września 2003 roku
na  liczącej 1105 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Opinie w tej sprawie wiążą się z poziomem zainteresowania badanych polityką - im

jest ono większe, tym częstsze poparcie dla obecności naszych wojsk w Iraku. Zaangażowanie

Polski w działania stabilizacyjne na Bliskim Wschodzie akceptuje dwukrotnie więcej osób

w  dużym stopniu zainteresowanych polityką niż w ogóle nią niezainteresowanych.

Tabela 2

Zainteresowanie
polityką

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku
z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i)

udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?

Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć

w procentach

Duże 53 44 3

Średnie 44 51 5

Nikłe, niewielkie 32 60 8

Żadne 26 57 17

Poglądy na ten temat zróżnicowane są także przez cechy społeczno-demograficzne

ankietowanych. Obecność polskich wojsk w Iraku stosunkowo najczęściej popierają osoby

z  wyższym wykształceniem (52%), kadra kierownicza i inteligencja (50%) oraz ludzie młodzi

- do 34 roku życia (48%), w tym  szczególnie uczniowie i studenci (49%).

Aprobacie obecności polskich wojsk w Iraku sprzyjają ponadto deklarowane lewicowe

poglądy polityczne. W potencjalnych elektoratach decyzję o udziale w misji stabilizacyjnej

w  Iraku popierają najczęściej zwolennicy Platformy Obywatelskiej (61%). Stosunkowo

częściej niż przeciętnie zaangażowanie Polski na Bliskim Wschodzie znajduje akceptację

wśród sympatyków Sojuszu Lewicy Demokratycznej (51%) oraz  Prawa i Sprawiedliwości

(49%).
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Tabela 3

Potencjalne
elektoraty

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku
z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i)

udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?

Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć

w procentach

PO 61 32 7

SLD 51 47 2

PiS 49 47 4

PSL* 29 66 5

LPR* 28 72 0

Samoobrona 23 73 4

* Ze względu na niewielką liczebność zwolenników LPR i PSL w badanej próbie, wyniki dotyczące tych partii
należy traktować z ostrożnością

Opinie o udziale Polski w operacji na Bliskim Wschodzie wiążą się ze stanowiskiem

respondentów w sprawie przystąpienia naszego kraju do Unii Europejskiej. Zwolennicy

integracji mają wyraźnie bardziej pozytywny stosunek do obecności polskich wojsk w Iraku

niż jej przeciwnicy czy osoby obojętne lub niezdecydowane w tej sprawie. Zależność ta

potwierdza wnioski już wcześniej formułowane, że Polacy nie dostrzegają sprzeczności

między integracją z Unią Europejską a ściślejszą współpracą ze Stanami Zjednoczonymi.

Tabela 4

Czy popiera Pan(i) członkostwo
Polski w Unii Europejskiej
czy  też jest Pan(i) temu

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku.
W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy.
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?

przeciwny(a)? Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć

w procentach

Popieram 49 45 6

Jestem temu przeciwny(a) 20 75 5

Jest mi to obojętne 22 65 13

Trudno powiedzieć 22 55 23
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OCENA SZANS POWODZENIA POLSKIEJ MISJI W IRAKU

W ciągu ostatniego miesiąca niemal nie zmieniły się przewidywania co do szans

powodzenia polskiej misji w Iraku. Prognozy w tej kwestii cechuje ostrożny optymizm.

Połowa ankietowanych (50%) jest przekonana, że polskim oddziałom uda się sprawnie

zarządzać naszą strefą stabilizacyjną, a prawie co trzeci (30%) jest przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polskim oddziałom uda się sprawnie Wskazania respondentów według terminów badań
zarządzać polską strefą stabilizacyjną w Iraku czy też nie? VIII 2003 IX 2003

w procentach

Na pewno się uda 6 6

Raczej się uda 45 44

Raczej się nie uda 22 25

Na pewno się nie uda 6 5

Trudno powiedzieć 21 20

Nieco lepsze niż w ubiegłym miesiącu są przewidywania co do tego, jak będą się

układać stosunki między polskimi żołnierzami a ludnością cywilną Iraku: 30% badanych

sądzi, że będą dobre, 27% - że złe. Znaczna część respondentów (30%) uważa, że stosunki te

będą neutralne (ani dobre, ani złe).

Tabela 6

Jak, Pana(i) zdaniem, będzie się układać współpraca Wskazania respondentów według terminów badań
pomiędzy polskimi żołnierzami a ludnością cywilną Iraku? VIII 2003 IX 2003

w procentach

Bardzo dobrze 1 1

Raczej dobrze 25 29

Ani dobrze, ani źle 34 30

Raczej źle 21 22

Zdecydowanie źle 4 5

Trudno powiedzieć 15 14
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Opinie o powodzeniu polskiej misji w Iraku oraz o stosunkach między naszymi

żołnierzami a Irakijczykami silnie wiążą się z poparciem dla udziału w niej polskich wojsk.

Badani opowiadający się za obecnością naszych żołnierzy w tym kraju w większości wierzą

w  sprawne zarządzanie przydzieloną nam strefą. Natomiast ci, którzy sprzeciwiają się tej

decyzji, mają podzielone opinie, częściej jednak są sceptykami, jeśli chodzi o skuteczność

polskich oddziałów w tym względzie.

Tabela 7

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref
stabilizacyjnych w Iraku. W związku z tym

Czy, Pana(i) zdaniem, polskim oddziałom uda się sprawnie
zarządzać polską strefą stabilizacyjną w Iraku czy też nie?

wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich
żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich Uda się Nie uda się Trudno powiedzieć

żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? w procentach

Popieram 73 14 13

Nie popieram 35 43 22

Trudno powiedzieć 30 16 54

Osoby popierające udział Polski w bliskowschodniej misji stabilizacyjnej najczęściej

spodziewają się, że stosunki między polskimi żołnierzami a ludnością cywilną Iraku będą się

dobrze układać, natomiast badani podważający sensowność tej decyzji najczęściej przewidują,

że będą one złe lub co najwyżej neutralne (ani dobre, ani złe).

Tabela 8

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref
stabilizacyjnych w Iraku. W związku z tym

Jak, Pana(i) zdaniem, będzie się układać współpraca
pomiędzy polskimi żołnierzami a ludnością cywilną Iraku?

wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich
żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich
żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?

Dobrze Ani dobrze,
ani źle

Źle Trudno
powiedzieć

w procentach

Popieram 50 28 14 9

Nie popieram 17 32 38 13

Trudno powiedzieć 18 25 12 45
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PRZYGOTOWANIE POLSKI DO ADMINISTROWANIA STREFĄ STABILIZACYJNĄ W IRAKU

Decyzja o przekazaniu Polsce nadzoru nad jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku

niewątpliwie podniosła rangę naszego kraju na arenie międzynarodowej. Jednak nadal

pozostają wątpliwości, czy przyjmując propozycję Amerykanów nie postąpiliśmy zgodnie

z  dewizą „mierz siłę na zamiary, nie zamiar podług sił” i czy poradzimy sobie z powierzoną

nam misją.

Generalnie oceny naszego przygotowania do operacji w Iraku są obecnie nieco

bardziej pozytywne niż przed dwoma miesiącami (wyjątkiem są pogarszające się opinie

o  możliwościach finansowych naszego budżetu). Przeważa przekonanie, że stan osobowy

i  przygotowanie naszej kadry wojskowej są wystarczające dla realizacji naszych zadań na

Bliskim Wschodzie. Podobnie, jako wystarczające, oceniane są możliwości dyplomatyczne

naszego kraju. Więcej kontrowersji budzą umiejętności organizacyjne Polaków w zarządzaniu

tak dużym terenem oraz reagowania w sytuacjach nieprzewidywalnych i niebezpiecznych,

choć i w tych kwestiach przeważają opinie pozytywne. Problemem pozostają natomiast

pieniądze. Niemal powszechne jest przekonanie, że administrowanie strefą stabilizacyjną

przerasta możliwości finansowe polskiego budżetu. W ostatnim okresie opinia ta jeszcze się

umocniła. Ponad połowa badanych uważa  ponadto, że polska armia nie dysponuje sprzętem

potrzebnym do udziału w takiej operacji.

Tabela 9

Czy, w Pana(i) ocenie, Polska jest wystarcza- Są wystarczające Są niewystarczające Trudno powiedzieć
jąco przygotowana do administrowania jedną ze
stref stabilizacyjnych w Iraku czy też to zadanie

VI ‘03 IX ‘03 VI ‘03 IX ‘03 VI ‘03 IX ‘03

przerasta nasze możliwości? Czy możliwości: w procentach

- osobowe polskiej armii, czyli stan
i przygotowanie kadry wojskowej  43  53  34  30  23  17

- dyplomatyczne naszego kraju  47  49  24  26  29  25

- organizacyjne w zarządzaniu tak dużym
obszarem  36  41  37  36  27  23

- reakcji w sytuacjach nieprzewidywalnych
i  niebezpiecznych  -  38  -  35  -  27

- sprzętowe polskiej armii  19  24  56  56  25  20

- finansowe naszego budżetu 9 8 77 83 14 9
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Oceny poszczególnych aspektów naszego przygotowania do administrowania strefą

stabilizacyjną w Iraku w zróżnicowanym stopniu wpływają na opinie o powodzeniu misji

Polaków w tym kraju. Przekonanie, że naszym żołnierzom uda się sprawnie zarządzać

powierzoną im strefą, wiąże się przede wszystkim z pozytywną oceną zdolności

organizacyjnych polskich oficerów.  W stosunkowo najmniejszym stopniu wynika ono

natomiast z pozytywnej oceny możliwości finansowych polskiego budżetu, choć i ta kwestia

nie jest bez znaczenia.

CBOS

Czynniki sprzyjające przeświadczeniu o powodzeniu
polskiej misji w  Iraku

Siła zależności wyrażona wartością
współczynnika R Pearsona

Pozytywna ocena możliwości organizacyjnych w zarządzaniu
tak  dużym obszarem 0,42

Pozytywna ocena możliwości reakcji w sytuacjach
nieprzewidywalnych, niebezpiecznych 0,36

Pozytywna ocena możliwości osobowych polskiej armii,
stanu i przygotowania kadry wojskowej 0,35

Pozytywna ocena możliwości dyplomatycznych naszego kraju 0,33

Pozytywna ocena możliwości sprzętowych polskiej armii 0,26

Pozytywna ocena możliwości finansowych naszego budżetu 0,22

ZAGROŻENIE TERRORYZMEM W POLSCE W KONTEKŚCIE NASZEGO UDZIAŁU

W  OPERACJI W IRAKU

W ciągu miesiąca nieco zmalały obawy o to, że w związku z obecnością militarną

w  Iraku Polska może stać się celem ataków terrorystycznych ze strony fundamentalistów

muzułmańskich. Nadal jednak większość Polaków (58%)  wyraża niepokój z tym związany.

Co trzeci respondent (33%) nie ma tego rodzaju obaw.
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Tabela 10

Kategorie odpowiedzi

Czy zgadza się Pan(i)
z  opinią, że Polska może

stać się celem ataków
terrorystycznych ze strony

fundamentalistów
muzułmańskich?

Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku
z  obecnością polskich żołnierzy w Iraku Polska

może stać się celem ataków terrorystycznych
ze strony fundamentalistów muzułmańskich?

VI 2003 VII 2003 VIII 2003 IX 2003

w procentach

Zdecydowanie się zgadzam 13 24 18 15

Raczej się zgadzam 40 44 44 43

Raczej się nie zgadzam 30 18 23 25

Zdecydowanie się nie zgadzam 9 5 4 8

 Trudno powiedzieć 9 8 11 9

Przekonanie o tym, że Polska może być zagrożona atakami terrorystycznymi, decyduje

po części o raczej niechętnym stosunku opinii publicznej do udziału polskich żołnierzy

w  operacji w Iraku. Większość osób obawiających się, że nasz kraj może stać się celem ataku

terrorystów, jest przeciwna udziałowi polskich oddziałów w operacji w Iraku, natomiast

przeważająca część spośród tych, którzy tego rodzaju niepokojów nie podzielają, popiera

zaangażowanie Polski w misję stabilizacyjną  na Bliskim Wschodzie.

Tabela 11

Czy zgadza się Pan(i) z opinią,
iż w związku z obecnością polskich
żołnierzy w Iraku Polska może stać się
celem ataków terrorystycznych ze strony

Od  września br. Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych
w  Iraku. W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy

polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy
w  operacji w Iraku czy też nie?

fundamentalistów muzułmańskich? Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć

w procentach

Tak 32 63 5

Nie 55 39 6

Trudno powiedzieć 32 42 26
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Mimo iż w ostatnim miesiącu wzrosło społeczne poparcie dla udziału naszych

żołnierzy w misji stabilizacyjnej w Iraku, respondenci nadal pozostają raczej sceptyczni co  do

słuszności tej decyzji. Wierzą jednak, że polskim oddziałom uda się sprawnie zarządzać

powierzonym im obszarem, a stosunki między polskimi żołnierzami a ludnością cywilną Iraku

będą się układać jeśli nie dobrze, to przynajmniej bez większych problemów. Naszymi

atutami są - w opinii społecznej - przede wszystkim dobrze wyszkolona kadra wojskowa

i  sprawnie działająca dyplomacja.

Opracowała

Beata ROGUSKA



A N E K S

Tabela 1. Od września br. Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych
w Iraku. W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy
polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy
w operacji w Iraku czy też nie?

(%)

Popieram Nie Trudno Liczba
popieram powiedzieć osób

Ogółem 40 53 7 1104

Płeć
Mężczyźni 45 49 7 527
Kobiety 35 57 8 577

Wiek
18-24 lat 47 50 4 171
25-34 48 46 6 203
35-44 33 61 6 196
45-54 39 54 7 223
55-64 36 58 7 134
65 lat i więcej 36 50 14 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 54 8 405
Miasto do 20 tys. 41 50 9 136
20-100 tys. 41 55 4 217
101-500 tys. 40 54 6 216
501 tys.i więcej mieszk. 41 48 11 130

Wykształcenie
Podstawowe 34 55 11 302
Zasadnicze zawodowe 41 53 6 274
Średnie 40 54 6 410
Wyższe 52 44 4 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 48 2 84
Prac.umysł.niż.szczebla 41 53 6 99
Pracownicy fiz.- umysł. 41 53 6 103
Robotnicy wykwalifikowani 34 61 6 81
Robotnicy niewykwalifik. 46 54 0 58
Rolnicy 29 60 11 42
Pracujący na własny rach. 39 50 11 54

Bierni zawodowo
Renciści 35 55 10 128
Emeryci 37 51 12 192
Uczniowie i studenci 49 48 3 87
Bezrobotni 41 51 8 120
Gospodynie domowe i inni 34 59 7 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 39 55 5 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 47 52 2 90
sekt. pryw. poza rolnict. 41 52 7 214
prywatnym gosp. rolnym 29 61 10 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 32 63 5 131
300-399 42 54 4 89
400-599 42 54 5 188
600-800 35 58 7 199
Powyżej 800 zł 40 54 6 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 57 8 311
Średnie 39 53 9 492
Dobre 46 50 4 301

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 41 49 10 74
Raz w tygodniu 35 58 7 553
1-2 razy w miesiącu 49 44 7 161
Kilka razy w roku 48 46 6 204
W ogóle nie uczestniczy 37 54 8 110

Poglądy polityczne
Lewica 50 48 2 216
Centrum 39 56 5 345
Prawica 41 54 5 280
Trudno powiedzieć 31 53 16 261
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polskim oddziałom uda się sprawnie zarządzać
polską strefą stabilizacyjną w Iraku czy też nie?

(%)

Uda się Nie uda Trudno Liczba
się powiedzieć osób

Ogółem 50 30 20 1104

Płeć
Mężczyźni 57 30 13 527
Kobiety 44 29 27 577

Wiek
18-24 lat 63 26 11 171
25-34 58 29 13 203
35-44 46 35 19 196
45-54 46 31 22 223
55-64 49 29 22 134
65 lat i więcej 38 26 36 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 43 32 25 405
Miasto do 20 tys. 55 26 20 136
20-100 tys. 56 31 12 217
101-500 tys. 50 29 21 216
501 tys.i więcej mieszk. 56 25 20 130

Wykształcenie
Podstawowe 41 28 31 302
Zasadnicze zawodowe 52 29 19 274
Średnie 54 31 15 410
Wyższe 54 32 15 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 33 12 84
Prac.umysł.niż.szczebla 52 32 15 99
Pracownicy fiz.- umysł. 54 28 18 103
Robotnicy wykwalifikowani 58 22 20 81
Robotnicy niewykwalifik. 60 30 10 58
Rolnicy 36 24 40 42
Pracujący na własny rach. 52 30 18 54

Bierni zawodowo
Renciści 38 30 32 128
Emeryci 45 28 28 192
Uczniowie i studenci 70 21 9 87
Bezrobotni 47 34 18 120
Gospodynie domowe i inni 39 44 18 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 55 29 16 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 51 28 21 90
sekt. pryw. poza rolnict. 57 31 12 214
prywatnym gosp. rolnym 39 27 35 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 40 42 18 131
300-399 51 25 24 89
400-599 54 31 15 189
600-800 50 27 24 198
Powyżej 800 zł 53 34 14 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 41 35 24 312
Średnie 49 29 22 492
Dobre 61 25 14 300

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 28 27 74
Raz w tygodniu 48 31 21 553
1-2 razy w miesiącu 54 28 19 161
Kilka razy w roku 51 30 18 204
W ogóle nie uczestniczy 54 27 19 110

Poglądy polityczne
Lewica 60 29 11 216
Centrum 52 30 18 346
Prawica 55 31 14 280
Trudno powiedzieć 34 28 38 260
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Tabela 3. Czy w Pana(i) ocenie Polska jest wystarczająco przygotowana
do administrowania jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku,
czy też to zadanie przerasta nasze możliwości? Czy możliwości
osobowe polskiej armii, czyli stan i przygotowanie kadry
wojskowej są:

(%)

wystarcza- niewystar- Trudno Liczba
jące czające powiedzieć osób

Ogółem 53 30 17 1104

Płeć
Mężczyźni 63 29 8 527
Kobiety 45 30 25 577

Wiek
18-24 lat 63 28 9 171
25-34 60 31 10 203
35-44 55 33 13 196
45-54 50 34 17 223
55-64 49 27 24 134
65 lat i więcej 43 23 33 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 31 23 405
Miasto do 20 tys. 54 25 21 136
20-100 tys. 53 36 11 217
101-500 tys. 66 21 13 216
501 tys.i więcej mieszk. 54 34 12 130

Wykształcenie
Podstawowe 41 27 32 302
Zasadnicze zawodowe 55 32 13 274
Średnie 58 31 12 410
Wyższe 66 26 7 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 68 30 2 84
Prac.umysł.niż.szczebla 50 38 12 99
Pracownicy fiz.- umysł. 56 33 11 103
Robotnicy wykwalifikowani 63 28 9 81
Robotnicy niewykwalifik. 42 42 17 58
Rolnicy 38 32 29 42
Pracujący na własny rach. 69 18 14 54

Bierni zawodowo
Renciści 39 30 31 128
Emeryci 49 25 25 192
Uczniowie i studenci 73 21 7 87
Bezrobotni 51 35 14 120
Gospodynie domowe i inni 48 23 29 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 58 31 11 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 56 36 8 90
sekt. pryw. poza rolnict. 59 32 9 214
prywatnym gosp. rolnym 37 34 29 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 45 36 18 131
300-399 47 34 18 89
400-599 52 31 16 189
600-800 59 23 18 198
Powyżej 800 zł 58 31 11 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 45 31 24 312
Średnie 52 31 16 492
Dobre 64 26 11 300

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 50 21 28 74
Raz w tygodniu 52 30 17 553
1-2 razy w miesiącu 56 32 12 161
Kilka razy w roku 57 30 13 204
W ogóle nie uczestniczy 49 28 23 110

Poglądy polityczne
Lewica 62 30 8 216
Centrum 55 32 13 346
Prawica 62 27 11 280
Trudno powiedzieć 35 28 37 260
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Tabela 4. Czy w Pana(i) ocenie Polska jest wystarczająco przygotowana
do administrowania jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku,
czy też to zadanie przerasta nasze możliwości? Czy możliwości
dyplomatyczne naszego kraju są:

(%)

wystarcza- niewystar- Trudno Liczba
jące czające powiedzieć osób

Ogółem 49 26 25 1104

Płeć
Mężczyźni 60 25 15 527
Kobiety 38 28 34 577

Wiek
18-24 lat 56 26 18 171
25-34 60 24 17 203
35-44 48 32 20 196
45-54 47 27 26 223
55-64 43 31 26 134
65 lat i więcej 36 18 45 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 26 29 405
Miasto do 20 tys. 52 22 27 136
20-100 tys. 48 31 21 217
101-500 tys. 52 21 26 216
501 tys.i więcej mieszk. 54 29 17 130

Wykształcenie
Podstawowe 34 24 42 302
Zasadnicze zawodowe 49 27 23 274
Średnie 54 29 18 410
Wyższe 68 20 13 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 66 24 10 84
Prac.umysł.niż.szczebla 55 29 16 99
Pracownicy fiz.- umysł. 46 30 25 103
Robotnicy wykwalifikowani 54 27 19 81
Robotnicy niewykwalifik. 47 34 19 58
Rolnicy 31 30 39 42
Pracujący na własny rach. 57 29 14 54

Bierni zawodowo
Renciści 38 29 34 128
Emeryci 42 22 36 192
Uczniowie i studenci 64 21 15 87
Bezrobotni 47 26 27 120
Gospodynie domowe i inni 47 18 35 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 54 27 18 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 48 32 21 90
sekt. pryw. poza rolnict. 56 29 15 214
prywatnym gosp. rolnym 28 32 40 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 41 35 23 131
300-399 39 31 30 89
400-599 52 24 23 189
600-800 48 26 26 198
Powyżej 800 zł 58 27 14 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 39 29 32 312
Średnie 47 27 26 492
Dobre 62 23 16 300

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 25 30 74
Raz w tygodniu 45 29 26 553
1-2 razy w miesiącu 56 20 24 161
Kilka razy w roku 56 26 18 204
W ogóle nie uczestniczy 47 24 29 110

Poglądy polityczne
Lewica 58 27 15 216
Centrum 51 26 23 346
Prawica 58 28 14 280
Trudno powiedzieć 29 23 48 260
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Tabela 5. Czy w Pana(i) ocenie Polska jest wystarczająco przygotowana
do administrowania jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku,
czy też to zadanie przerasta nasze możliwości? Czy możliwości
organizacyjne w zarządzaniu tak dużym obszarem są:

(%)

wystarcza- niewystar- Trudno Liczba
jące czające powiedzieć osób

Ogółem 41 36 23 1104

Płeć
Mężczyźni 50 34 16 527
Kobiety 33 38 29 577

Wiek
18-24 lat 49 36 15 171
25-34 48 36 16 203
35-44 41 41 18 196
45-54 40 37 23 223
55-64 36 36 28 134
65 lat i więcej 32 28 40 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 33 28 405
Miasto do 20 tys. 46 31 23 136
20-100 tys. 40 42 19 217
101-500 tys. 43 34 23 216
501 tys.i więcej mieszk. 43 40 17 130

Wykształcenie
Podstawowe 34 30 36 302
Zasadnicze zawodowe 44 37 19 274
Średnie 43 39 18 410
Wyższe 50 34 16 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 36 14 84
Prac.umysł.niż.szczebla 43 43 14 99
Pracownicy fiz.- umysł. 42 41 16 103
Robotnicy wykwalifikowani 49 32 18 81
Robotnicy niewykwalifik. 46 35 20 58
Rolnicy 26 42 32 42
Pracujący na własny rach. 45 34 21 54

Bierni zawodowo
Renciści 31 35 34 128
Emeryci 37 28 35 192
Uczniowie i studenci 56 35 9 87
Bezrobotni 39 39 22 120
Gospodynie domowe i inni 36 35 29 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 48 36 17 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 45 39 15 90
sekt. pryw. poza rolnict. 45 37 18 214
prywatnym gosp. rolnym 24 45 31 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 35 43 23 131
300-399 41 36 23 89
400-599 42 36 23 189
600-800 47 32 21 198
Powyżej 800 zł 43 42 16 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 37 28 312
Średnie 42 35 24 492
Dobre 47 36 17 300

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 32 33 74
Raz w tygodniu 39 36 24 553
1-2 razy w miesiącu 43 35 23 161
Kilka razy w roku 46 37 17 204
W ogóle nie uczestniczy 44 36 20 110

Poglądy polityczne
Lewica 54 38 9 216
Centrum 42 38 19 346
Prawica 45 36 19 280
Trudno powiedzieć 26 31 43 260


